

# “喜迎十九大——我向习爷爷说句心里话”

## 我市各少先队开展主题队日活动

第67个“六一儿童节”到来之际,团市委、市少工委在全市少先队员和中小学少先队组织中广泛开展“喜迎十九大——我向习爷爷说句心里话”主题队日活动。

开展“听党的话做好少年”活动。全市30多万人利用主题队会、实践体验、寻访调查等途径,深入了解祖国和家乡发展的新成就新风貌,与爱国主义教育和革命传统教育相结合,寻访各行各业优秀典型以及老干部、老党员、老战士,了解他们自身成长经历,了解党领导人民进行的伟大奋斗、付出的巨大牺牲和取得的辉煌成就。少年儿童通过明信片、手抄报、征文、绘画等形式学习党史、国史,增强了“听党话,跟党走”的思想和行动自觉。

开展“喜迎十九大——我向习爷爷说句心里话”活动。在辅导员老师的指导下,广大少先队员通过网络留言、儿童画、自制明信片,展现“心里话”的照片、微视频等多种途径以个人或中小队的形式提交“心里话”。各学校以中队为单位,召开“喜迎十九大——我向习爷爷说句心里话”主题中队会3000多场次,组织少先队员分享交流自己提交的“心里话”,进一步引导少先队员立志向、有梦想,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

举行新队员入队仪式。全市600多所小学少先队组织把握“六一”时间节点,邀请社会各界和家长共同参与,集中开展了一年级新队员入队仪式。仪式庄重、规范、俭朴,少先队元素丰富,突出了少先队的思想性、先进性、自主性、实践性。

“喜迎十九大——我向习爷爷说句心里话”主题队日活动的开展,更好地培养了少年儿童对党和祖国的深厚感情,全市35万少先队员在队旗和星星火炬的感召引领下,将更加自信、快乐地成长。



市中区建设路小学新聘少先队辅导员和队员在一起



5月26日,市中区中兴小学新队员的第一个队礼



5月24日,立新小学入队仪式上,新队员披上人生第一条红领巾

## 市中区开展“两客一危”市场安全大检查活动

端午节期间,市中区组织运政、监察交通执法人员,重点加大了城区各道路“两客一危”市场(特别是对旅游包车市场的管理力度,积极为市民创造出良好的节假日出行环境。节日期间交通运政、监察人员共检查客运班车14辆、旅游包车27辆,危险品运输车辆8台,对运行车辆的证件进行仔细查验,对存在的不规范问题进行了耐心的说服教育,查扣手续不全旅游包车1台。为切实营造出良好的安全出行环境,区交通部门在端午节小长假期间还会同多个相关执法部门不定时地对城区各主要干道进行突击检查。严格审核欲办理旅游包车牌的企业资质、车辆资质、安全保障方案等手续,手续不全一律不予办理包车牌。派车前必须对车辆车况进行检查,符合运行条件才能派遣。同时抓好重点区域稽查。假期期间安排交通执法人员到辖区客运中心、光明广场、体育馆等重点场所开展安全大检查,对旅游车辆驾驶员进行安全行车告知,对违规经营行为依法查处。(张静 殷忠宪)

## 山亭筑牢夏季消防安全防线

为切实做好交通运输系统夏季消防防控工作,山亭区交通运输局结合交通系统实际,积极开展“自选动作”,强化工作措施,确保全系统消防安全形势稳定。

强化消防宣传教育活动。通过发放1000余张消防安全宣传单、播放滚动电子屏等多种形式,加强安全用火用电用油用气等消防安全知识宣传教育活动,使群众掌握防火、灭火和逃生自救本领,提高防范火灾的能力。

强化火灾隐患排查整治。针对夏季和行业特点,在巩固“打非治违”专项行动成效的基础上,开展旅游客运、道路客、货运、城市公交、危险品运输、交通工程建设和办公场所火灾隐患的专项治理。截至目前,已经对排查出的3处火灾隐患进行了整改。

强化消防安全保卫工作。紧盯重大活动和重要节日,切实加强消防安全保卫工作。重点加强对汽车站、公交车站等人员密集场所和车辆的消防安全检查,确保重大活动和重要节日期间消防安全。(田涛 郑秀萍)

## 住房公积金政策问答

1、住房公积金与储蓄有什么区别?

答:①目的不同。住房公积金是为了调动个人积极性,通过个人积累扩大住房基金规模,加快住房建设;而储蓄的目的则是多方面的。

②缴存主体不同。住房公积金是由单位资助和职工个人缴存,两者均归职工个人所有;储蓄的主体则是个人。

③缴存住房公积金是一种社会义务,即使已有住房的职工也须按月缴存,具有一定的强制性;而储蓄则是个人自愿。

④住房公积金的支取和使用都有严格的规定,不允许随意支取;储蓄则是存取自由。

⑤住房公积金存期较长,必须出现《条例》规定的可以提取的情形,方可提取住房公积金;而储蓄的存期则可以由个人自由选择,存期长短不限。

⑥住房公积金存款利息不交利息税,而储蓄利息要交税。

2、建立住房公积金制度对职工个人有什么好处?

答:①住房公积金是一种不可替代的互助性的长期住房储金,住房公积金是单位和个人共同缴存,都属于职工个人所有,增加了职工购房时的可使用资金。②缴存的住房公积金不需要缴纳个人所得税,存入住房公积金个人专户所得的利息收入免征个人所得税。③职工在购买自住住房时,可以提取、可以申请住房公积金低息贷款,享受到住房公积金政策的优越性。④即使职工没有使用住房公积金,职工退休时可一次性、全额领取属于自己的住房公积金本息余额,相当于积累了一笔可观的养老储金。

⑤住房公积金存期较长,必须出现《条例》规定的可以提取的情形,方可提取住房公积金;而储蓄的存期则可以由个人自由选择,存期长短不限。

⑥住房公积金存款利息不交利息税,而储蓄利息要交税。

3、如何在网上查询本人的住房公积金缴存情况?

答:我市住房公积金缴存职工,可通过枣庄市住房公积金管理中心网站www.zzzfgjj.com查询本人的住房公积金缴存情况,输入本人身份证号和密码,即可进行网上查

询。首次查询需按照系统要求自行设置密码,遗忘查询密码的,请持本人身份证件到住房公积金服务网点修改。

4、办理住房公积金业务可以在网上下载表格吗?

答:可以。住房公积金相关业务表格均可在枣庄市住房公积金管理中心网站www.zzzfgjj.com下载使用。

5、单位新增职工,是从入职的第一个月开始缴存公积金还是次月开始缴存?

答:新增职工分为新调入职工与新参加工作职工。新调入职工,在发工资之日的当月开始缴存公积金,月缴存额按照本人当月工资乘以规定的缴存比例;新参加工作职工,在参加工作的第二个月开始缴存公积金,月缴存额按照本人第二个月的工资乘以规定的缴存比例。

6、住房公积金的缴存比例是如何确定的?

答:单位和职工缴存住房公积金比例各不低于5%,不高于12%。

7、住房公积金汇缴基数每年核定几次?是什么时间进行?

答:住房公积金汇缴基数每年核定一次;每年1月1日起进行。

## 统筹兼顾 多措并举

## 山亭土地整治向更高更好发展

山亭区先后组织实施土地整治项目18个,整理土地7203公顷,总投资2.85亿元,新增耕地587.82公顷,建成高标准基本农田9667公顷。百万亩土地整治工程和精准扶贫正如火如荼进行。

### 政府主导 部门联合

以政府为主导,国土、财政、农

业、水利、林业、电力、公安等相

关部门和项目所在镇街成立联合工

作小组。政府将土地整治工作纳

入政府年度工作考核目标,并建

立月督导制度,将督导结果进行

公布。项目实施镇(街)为第一责

任人,明确任务目标、完成时限、责

任追究和奖罚措施。出台了“1+1+x”

的项目管理运作模式,即:有1个熟

悉土地整治工作、敢于担当、善于决

策的分管领导,有1个具有一定组

织协调能力、精通业务、实干负责的

技术总负责人,每个标段有“X”个

(若干)遵章守纪、吃苦耐劳、技术过

硬的专业技术人员。技术总负责人

和专业技术人员既是技术指导员,

又是质量安全监督管理员。各镇街

按照“1+1+X”的要求落实责任

人员,明确职责任务,成立相应的指

挥机构,国土所长作为指挥机构组

成员。技术总负责人、专业技术人

员、镇街指挥机构、国土所长配合设

计方、施工方、监理方、审计方共

同承担起项目工程进度控制、质量监

督、安全生产、计量结算、关系协调、

资料收集编制等多项工作。各方明

确职责,分工负责,互相配合,协调

一致,做到管理无断层、处处有人

管、事事有人做。

### 完善制度 规范管理

山亭区制定下发了《关于加强

土地整治项目实施管理的通知》和

《土地综合整治项目施工技术要

求》,建立项目包片联系人制度,派

工程师到项目所在镇街做技术指

导。国土资源部门每周进行一次工

作调度,通过督导、检查、巡查、例

会、现场会、集中办公和制度建设等

措施,大力推进在建项目的施工进度。按照“渠道不乱、用途不变、专

帐管理、统筹安排、各计其功”的思

路,整合涉农投入,以土地整治专项

资金为基础,“各炒一盘菜、共办一

桌席”,统一申报各类项目,资金集

中使用,避免撒胡椒面的投入方式,

提高投入综合效益。

### 统筹兼顾 做好结合

一是与水利部门实施河道及水

库疏浚工程相结合,把清淤土方作

为土地开发整理项目的客土土源。

如,市级投资山亭区冯卯镇陈山村

土地整理项目充分利用岩马水库除

险加固工程实施清淤的淤泥作为新

增耕地回填的客土,客土回填9万

立方米,新增耕地土层厚达60厘

米,库底淤泥富含有机质,适合农

作物生长。通过项目完成后的一年种

植实践证明,新增耕地上种植的地

瓜、花生,都喜获丰收。同时,土源

距离项目区在2千米之内,属于项

目投资的可承受范围。既解决了岩

马水库除险加固工程开挖土方的存

放问题,又解决了土地整理项目新

增耕地客土回填难题,实现了土地

整理和水库疏浚的双赢。凫城镇崔

庄土地整理项目与沧浪渊景观开发

相结合,整理后高标准的层层梯田,

也给沧浪渊增添了一道美丽风景

线。

二是与林业规划相结合,切实保

护防护林和生态林,避免出现影

响生态环境的土地整理项目,在土

地整理的同时有效增加林地面积。

三是与农业产业化项目结合,围

绕区域资源和市场优势,在项目区因

地制宜地规划优势主导产业,围绕

主导产业统筹安排土地整治项目。

四是与示范园区结合,切实改善水

、电、路等基础设施条件,建成一批高

效农业、集约农业、循环农业一体化

的高标准农田,为发展现代农业创

造条件,充分发挥辐射带动作用。

五是与土地流转经营结合,积极探

索新增耕地土地所有权、承包权、经

营权“三权分离”,搞活土地经营方

式,通过承包、入股、租赁、流转等多

种形式促进土地规模经营。

**专款专用 务求实效**

严格执行项目资金管理制度,设立专户、专帐、专人管理项目资金,做到专款专用。项目资金实行国库集中支付制度,工程施工费由财政局直接拨付到中标企业。为确保工程和资金安全,在资金拨付条款中规定:项目完工后,要通过财政部门委托的工程审计,才能拨付到审定金额的80%;项目通过报备入库和年度地籍变更时,才能付到95%,其余5%作为质保金,在一年后支付。

**市级立项投资的山亭区水泉镇柴山前村土地整理项目位于水泉镇东南部丘陵地区,总投资645.67万元,规模110.46公顷,新增耕地24.58公顷。**

(韩建乾 摄)

# 保护生态环境

